

## **Что делать если на вас напала собака? Как привлечь к административной ответственности хозяина?**

Прежде всего, важно обратиться к врачу для оценки степени повреждений. Он предпримет необходимые меры для предотвращения инфекции и, при необходимости, предложит вакцинацию.

Если укусы повлекли физические травмы, следует инициировать судебно-медицинскую экспертизу для последующего привлечения владельца животного к ответственности.

Для привлечения к административной ответственности владельца, животное которого нанесло вред Вашему здоровью либо имуществу, необходимо предпринять следующие действия:

- 1) обратиться в органы полиции для оперативного проведения первичных проверочных мероприятий;
- 2) предоставить все имеющиеся сведения из перечисленного перечня:
  - документы, подтверждающие вред здоровью гражданина, причинённого нападением животного (судебно-медицинская экспертиза, которая назначается органами полиции);
  - сведения о лице, допустившем нарушение требований к содержанию и выгулу животных;
  - сведения, позволяющие идентифицировать животное (фото или видеосъемка, описание животного).

Если произошло нападение на другое домашнее животное, необходимо получить документ от ветеринара, подтверждающий травмы. В случае ущерба имуществу, нужны документы, подтверждающие право собственности, и фотографии повреждений.

***Важно помнить, что согласно действующему законодательству срок давности привлечения к административной ответственности составляет 60 календарных дней со дня совершения административного правонарушения.***

При отсутствии вышеуказанных документов привлечь к ответственности хозяина животного невозможно. В связи с этим рекомендуем оформлять все вышеназванные документы.